

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY azépródmalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: Egy napon két vereség. Casus belli? Országgyűlés.

Egy napon két vereség.

(Sz.) A magyar állam tekintélye és szuverenitása ma egyszerre két vereséget szenvedett. Dicsőségére Széll Kálmán miniszterelnöknek, a ki tudvalegően a magyar nemzeti állam kitérését tüzte ki egyik államférfi feladatának.

Az egyik vereség az, melyet ma a képviselőházban maga a miniszterelnök konstatait, a mikor elismerte, hogy a horvát bán Zimonyban a szerb királyi pár fogadásánál közjogellenes kifejezést használt. A legkevésbé, a mit a miniszterelnök tehetett, annak az elismerése volt, hogy a horvát bán által használt az a kifejezés, hogy: Felségetek az osztrák-magyar monarchia határán fogadjam, nem felel meg a magyar közjog. De ennél az elismerésnél azután tovább már nem ment a miniszterelnök. Arra már vállalkozott, hogy Sebess Dénes teljesen korrekt interpellációjára adott válaszában az elkövetett sérelmet orvoslását is megígérje. Ez elég kitérés. Sőt melegezte a horvát bán, a ki pedig, mint a sorban harmadik magyar zászlós ur, mint a magyar főrendiház tagja és magyar közjogi funkcionárius, igen súlyos hibát követett el.

A magyar állam tekintélyére ez határozott vereség. Mert nyilvánvaló, hogy az idegen fejedelmi vendégek fogadásánál minden nemzetközi vonatkozású részlet előre megállapították, s így az a beszéd, amivel a horvát bán Sandor szerb királyt és nejét fogadta, nem állhat előtünk úgy, mint a horvát bán saját egyéni cselekedete. Magának a magyar miniszterelnöknek is tudomással kellett bírnia arról, hogy minő beszéddel fogadja Khuen-Hédervary gr. horvát bán a szerb királyi párt. Ha nem tudta, akkor vagy a miniszterelnök

követett el súlyos mulasztást, mikor azt a beszédet nem revidálta, amihéze neki az 1867. XII. t. cz. értelmében is teljes joga volt, de mint magyar kormányelnöknek határozottan meg kellett volna a fogadtatás módjainak, s különösen a magyar államot közvetlenül érintő részleteknek a megállapításába; vagy pedig veleszemből követte el sértő indifferenciát, ha a horvát bán nem közölte vele az üdvözlő beszédet.

Széll Kálmán miniszterelnök mai válasza, mit Sebess Dénesnek e tárgyban hozott intézett interpellációjára adott, ugy tünneti fel a dolgot, mintha a miniszterelnök belenyugodnék a történetekbe. Épp ez súlyosítja a magyar állam tekintélyén ejtett sérelmet. A miniszterelnöknek nem volt elég bátorsága ahhoz, hogy egész tekintélyével föllépjen a horvát bán közjogellenes cselekedetével szemben. Miért nem volt ehhez bátorsága? Könnyű a felelet. Azért, mert a horvát bán üdvözlő beszédének szövegét alkalmazta Bécsben állapították meg, meg pedig irányatosan úgy, hogy a nemzetközi vonatkozásokban ne szerepeljen az egységes, önálló magyar állam, hanem az osztrák-magyar monarchia.

Az az 1887-iki prezedens, a mire Sebess Dénes hivatkozott, megerősíti azt a szerföltt sajnálatos dolgot, hogy itt valóságos rendszerrel állunk szemben. Minden olyan esetnél, melynek nemzetközi vonatkozásai vannak, a bécsi befolyás egyszerűen elsikkasztja a magyar állam önállóságát. Ez a rendszer következetesen arra törekszik, hogy a külföld előtt a magyar állam ne jelentkezzen a maga önállóságával és szuverenitásával. A szerb király magyarországi látogatása olyan esemény, a miről tudomás veszi az egész külföld. Ez elég ok arra, hogy ennél az eseménynél ne szerepeltessek a magyar államot, hanem az osztrák-magyar monarchiát, a minek pedig ennél az esetnél teljességgel nem volt semmiféle elfogadható oka.

Hogy a horvát bán eszközül odaadta magát a magyar állam ilyen megaláztatásának: az kétségtelenül igen szomorú jelenség és tanúságot tesz arról, hogy a harmadik magyar zászlós ur milyen kevésbé veszi magyar közjogi állásával együtt járó közzjogi kötelességeit. De az, hogy Széll Kálmán magyar miniszterelnök nem

csak hogy erélyesen föl nem lép a sérelem miatt, hanem azt melegegeti, szepitgeti és kitér a maga feladata elől: ez már nemcsak szomorú, hanem egyenesen felháborító.

Ez a magyar állami tekintély egyik veresége. A másik az, hogy a mai aradi püspök-választásnál a Mangra-párt jelöltje került ki győzedelmesen, nagy szótöbbséggel.

Azok után, a mik ezt a választást megelőzték: itt a magyar állam tekintélye ellen elkövetett igen súlyos beszámítási nemzetiségi tüntetés ment végbe. Határozottan a magyar állam ellen való tüntetés-számba megy Mangra Vazul jelöltjének megválasztása.

Nyilvánvaló, hogy Mangra Vazul megválasztását a magyar kormány a magyar állami érdekek oltalmazása szempontjából nem erősítette meg. Ez becsületére vált Wlassics kultusz-miniszternek. Amde az, hogy az aradi újabb püspök-választásnál épp azt az embert választották meg — még pedig az alkotmányos érzelmi emberek minden erőfeszítése dacára is — a ki Mangra Vazulnak kreatúrája s csak a végből szemeltetett ki, hogy Mangra-párt eszköze legyen a püspöki székből: ez világos bizonyossága a Széll Kálmánakkal inaugurált nemzetiségi politika szertelen fondátságának. Nyilvánvaló, hogy a nemzetiségi aramatlanságot kapott Széll Kálmán nemzetiségi politikájának erélytelenségétől, mely visszariad minden erősebb föllépéstől és határozottságtól.

A Mangra-párt felek óta hirdeti a maga sajtójában, hogy ambátor a magyar kormány megakadályozta Mangra Vazul választásának megerősítését, az aradi görög keleti püspök mégiscsak olyan egyén lesz, a ki a Mangra-párt politikai látványának feltétlen követője.

Atkozottul keveset tudunk arról az arról, Papp Ignác Jánosról, a ki a színóduis megválasztott. De arra, hogy valami erősen magyar hazafias érzelmei fűrtie nem lehet: mérget vehetünk. Mert különben Mangraék nem őt szemelték volna ki. A választás vakmerően sértő tüntetés a magyar állam tekintélye ellen, a mit Széll Kálmán ur nemzetiségi politikája annyira lefokozott, hogy szabadossá vált az ellene való demonstráció.

Valóban, a horvát utlelekről szóló intézkedés után, a horvát bán üdvözlő beszéde és a Mangra-párt győzelme, a legszánalmasabb színben tüntetheti föl a külföld előtt a magyar államot, melynek szuverenitását már csak mi emlegetjük idehaza, de a külföld előtt egészen megsemmisül.

Budapest, február 12.

A képviselőház pénteken délelőlt 10 órakor ülést tart.

Portyérkezlet. A függetlenségi és 48-as Kossuth párt ma este 6 órakor Thaly Kálmán előlétele alatt értekezletet tartott, melyen a politikai helyzetet beszélték meg s beütköztek tárgyalnak. Elnök ezután felolvasta a katonai, nagyszabotai, karcsagi, zilah, tordai, györi polgárok üdvözlő feliratát, a melyekben kívánják, hogy a párt a végletekig menő, elszánt küzdelmet folytasson a katonai javaslatok ellen.

Casus belli?

A balkáni viharok híreinek ugyan mindenkor hajlandó hitelt adni az ember, mert vihart és nyugtalanságot bizony látni ott, aki keres, de döntő beavatkozásra indító eseményekben már inkább kételkedik a viszonyok ismerője. Mikor katonai követelésekkel van szó, mikor a hadsereg számára akarnak valamit akár minálunk, akár a »viharfészek« körül érdekeltek hatalmak országában, készen áll egy balkáni kérdés, amely megoldásra vár.

De most, úgy látszik, csakugyan van rá egyéb ok is, hogy komoly balkáni eseményekről beszéljenek. Eddig ugyan csak homályos cselzásokot tettek rá, hogy készül valami és a hivatalos apparátussal összekötésben álló hírforrások a »békes megoldás« reményétől buzogtak, de most már ezek is ontják a háborus híreket.

Egyebek közt mai esti lapjában a Pester Lloyd is, a mely tudomás szerint szoros kontaktusban van a külügyminiszteriummal, egészen világosan fölírja a helyzetet, előadván, hogy min támadt Törökországgal konfliktusa a mi monarchiánknak és Oroszországnak. Vagy talán jobban mondva: hogy min keresték és keressék a casus belli-t. Holmi emigráns-kérdésen.

Egyébként itt adjuk ezt a tudósítást, úgy a hogy szól:

Sokféle hír járja be a sajtót azokról a javaslatokról, a melyekre nézve Ausztria-Magyarország és Oroszország, Macedónia pacifikációja tekintetében megállapodtak. A Timesnek egy konstantinápolyi távirata arról biztosít, hogy a két nagyhatalom nagykövetei még e hét folyamán elő fogják terjeszteni reform-tervezetüket. A Köln Zeitungnak azt jelentik Konstantinápolyból, hogy a terv csak a közigazgatás javítására vonatkozólag tartalmaz nemely javaslatot, a melyek azonban melyebbre ható változást nem idéznek elő. Mi ezt a nézetet magunkévá tessük, már a mennyiben ez szeles értelemben vett nemzetközi helyzetre vonatkozik. Ausztria-Magyarország és Oroszország közös akciója kezdeti fogva odairányul, hogy az erőszakos változásokat és megakadályozásokat elhárítsa. Ehez az irányzathoz hívek is maradjunk. Ezen azért, annál nyomatékosabban fogjuk kívánni, hogy ezen az úton a macedon tartományok közigazgatása gyökeresen reformáltassék, hogy ennek folytán s lakosság túrhét körülmények között jusson és hogy az igazgató kifogásai tárgyalatokká vájjanak. Egyelőre a porta azon van, hogy határait a legkialtób reklám-stílusban hónapok óta hirdeti bolgár-bandák betérése ellen biztosítsa. Ezt senki se veheti rossz néven és ha Anatóliából tartalék-csapatokat szállít át a határszéli helyőregek szaporítására, akkor csak annyi elővigyázati intézkedést tesz, amennyi az adott helyzethez indokolt és megmagyarázható. Francia újságok azonban azt jelentetik, hogy a porta katonai készültségei a helyőregek szaporításának célját messze túlhaladják.

A Figaró vasárnap egy kétszáznegyven ezer emberből álló hadsereg mozgósítását jelentette A Temps levelezője szerint a konstantinápolyi főhadiszállás elvileg elhatározta, hogy a második és harmadik hadtestet Drinápolyban és Monasztirban mozgósítja. De sőt a Reuter-iroda konstantinápolyi távirata is olyan előkészületekről adott hírt, a melyek a hadügyminiszteriumban a török csapatok eszelleges mozgósítása szempontjából történtek.

Ilyen hírek által megriasztva, a bolgár kormány indítatva ezte magát, hogy a berlini konferencia szignatárius hatalmához jegyzeket intézzen, a melyben a török készülődések ellen tiltakozik és úgy látszik, hogy ez a jegyzék Szófia és Konstantinápoly között diplomáciai nézetváltásra adott okot, melynek folyamán a bolgár kormány korábbi kijelentéseit kötelezettségeknek utdatában szilárdan el van határozva, hogy a macedon-biztosítógok minden törvénytelen lépése ellen a legerélyesebb rendszabályokat fogja alkalmazni. Erre viszont a porta, állítólag biztosította Bulgáriát, hogy a katonai előkészületek legkevésbé irányultak Bulgária ellen, hanem kizárólag az a céljuk, hogy a határokat a felkelő bandák betérése ellen biztosítsák. Ugy látszik, hogy ennek a kijelentésnek megvolt a maga hatása, mert Konstantinápoly és Szófia között újból visszaállott az a normális viszony.

Az Egyetértés tárczája.

Göndör hajad simítsd hátra...

Messze ellátok harmadik emeleti lakásom ablakából. Nem kőfal határolja az én látásom körét, hanem a magas ég alja. Arra a Duna felé, a messzi végtelen alföldön, ott van az én láthatárom vége. Innen odát hová van borítva az egész síkság, fényes, esillogó hóval. A mint a téli nap ráveti hideg sugarait a tájra, a vakító fehérségtől szinte káprázik az ember szeme.

Nagy gyönyörűségem telik a szép napos téli világgal. Szép a fakadó tavasz, szép az enyhe ősz, de ebben a csendes téli képbén is sok szépség rejlik. A levegő átlátszó s a föld épny, mint az ég, fényes, ragyogó és tiszta.

Kedvemre való tél van az idén. Nem úgy írom, hogy: volt, mert még mindig: van. Épp most gyönyörűkodom a télnek másik szépségében: a hóvizatarban. Egész hófelhőket röpít a szél a levegőben, s közben bug és füttyül mindenféle hangnembben.

A kit most a szabad országúton ér a zimankós idő, Istennek ajánlhatja lelkét. De hát ki is hőczerogna ilyenkor az uton? Senki, haesek nem az oláhezigány. Mert az oláhezigány olyan nemzetség, hogy még ilyen kemény időben sem vagyokdi a barátosság meleg szoba, vagy menedéket adó fedél után. Rabunknak érzik magukat a négy fal között, a korlátlan szabadság után való vágyakozásuk nem talál másutt kielégítést, csak az Isten szabad ego alatt, meg a — ponyvasátorban. Mert hát azon is keresztülfudog a szabadság szellője.

Kemény hidegről és oláhezigányról lévén szó, meglevően a lelkemben egy régi cigányhístitória.

Meg történt dolog. Nagyon réginek különben nem mondhatom, tíz éves is alig mult.

Az 1890—91-iki télen is olyan hideg uralkodott, mint most. Napok óta tanyázott a Vályogosi faluven egy oláhezigány csapat.

Férfi, gyerek, asszony, leány, sokan voltak nagyon, de mind elfertek két ponyvasátor alatt. Két sátruk volt, két rozoga szekerek, meg három sovány bejúk. Ezek a szegény párok megfagytak volna a nagy hidegben, de volt a faluven egy félig öszdött viskó, abban helyezték el állataikat. Ok maguk azonban künn dideregtek a fagyon.

A falusi nép nem nagy barátja az oláhezigányoknak, de könyörölés szive van, hát csak eltartották őket — Jézus szent nevében. Egy-egy karaj kenyér, ételmaradék, meg disznóléseről maradt ablad csak került ki hozzájuk. Ha a hideg nem öli meg őket, hát éhen nem halnak meg.

Az emberek szöba álltak velük. — Nem fáztok ti itten, morók? — Fázunk biz mi egy kicsit, mondogatták a cigányok, hogyne fázunk, mikor olyan kutyahideg van. De hát majd csak kitaszodók.

— Ki ám, de mikor. Messze van még a tavasz. — Csak megfordul talán az idő addig is. De az idő sehogysam akart megfordulni, sőt napról-napra hidegebb lett. A cigányok apró porontyaikat (a lken volt is ruha, nem is) egy rakásra helyezték el a szalma és a dunyha közé. Azok nem fagynak meg, legfeljebb a két szélsőnek fázik meg az oldala, a többiek melegítik egymást. Hanem a felöltötteknek nem maradt meleg takarójuk, azok bizony belefagyhattak a markaikba.

Volt közöttük egy göndörhajú, fekete szemű cigányleány. Göndör haja rendezetlenül lögett az arcába, koronkint elsimította a tenyerével s nagyokat sóhajtott. Olyan fehér fogai voltak ennek a cigánylányknak, mint a hófehér, csiszolt alabástrom. Fekete a cigány-nak mindene: bőre, haja, csak a foga fehér, különösen a fiataljának. Szinte villog, a mikor a száját kinyitja, meg a sőtétben is.

Vazogott a fehér foga annak a szép cigánylányknak, amint a sátor egyik sarkában üldögélt a zsupszalmán. Egy nagy termetű cigánylegény, akinek a haja elől szimbókba volt kötve, körül meg a vállait verdeste, lehunta bekesét s odament a leányhoz. Kopott és foltos, meg zsiros volt az a bekes kivülről, de báránybőr volt a bélese. A legény ingujjban maradt.

— Nesze, vedd föl. — Nem kell, szolt a leány egykedvűen. — Miért nem kell? Hiszen megfagyasz. — Ha megfagyok, hát megfagyok. — De ha én odaadom szivezen? — Mondtam már, hogy nem kell. — Azért nem kell ugye mert nem a Rudié? szolt szomorura vált hangon a legény. — Azért, mondá a leány röviden. — Sztojka Jani szó nélkül odadobta a bekeset a leány lábához, hatha mégis megmondolja magát. Kis idő múlva ujra megszólalt. — Te Anna, hát meddig vársz még Rudira? — A mig ki nem szabadul. — Sok hideg tél lesz még addig. — Kettő. — Lesz az még három, de talán négy is. — Nem, csak kettő. Tudom. — Erős atok sulya alatt fogadta meg Komlompár Anna Rafael Gyurinak, hogy megvárja, mig kiszabadul Lipótvárról, nem megy addig férjhez senkihez. Vagy mondjuk meg az igazat: nem áll addig senkihez ellettársul. Mert az oláhezigányok frigyét pap nem áldja meg, az a frigy még sokszor erősebb, tartósabb és megáldottabb, mint a melyet az oltár előtt kötnek.

Nagyon erős volt a hűsége annak a leányknak, Sztojka Jani nem tudta megintatni, pedig hejh! de beleszelelte magát a leányalakja a legény szivebe! Mellette volt mindég, úgy járt körülte, mint a hűsége kutyja, a tenyerén hordozta volna, de a leány csak nem hajlott a szóra: se télen, se nyáron, se hidegben, se melegben.

Sztojka Jani csak várta, hogy talán egyszer mégis megfordul a leány indulatja, talán az a Rudi se talál rájuk többet. . . . A leány nem vette föl a bekeset, hiába didergett, a legény meg dacosan otthagya a földön. Mintha azt gondolta volna magában: ha te fázol, hát hadd fázzam én is. . . . Fázatok is valamennyien. Egyik-másik cigányknak már egészen megmeberedtek a tagjai. Metsző, csontig ható szél ráta le a fák galványait a zuzmarát. A keményre fagyott hó eleesen csikorgott a lábaik alatt.

S ebben a hidegben az egyik sátorban egy kis cigányfiú látta meg a napvilágot. — Azaz: a fagyos téli világot. — Nem sokáig látta azt se, mert alig nyitotta ki a szemét, már be is zárta örökre. Azt gondolhatta magában, hogy nagyon hideg van itt a föld felett, talán melegebb világ lesz a föld alatt. Nagyon gyenge volt még benne az élet, hiába melengteték; megfogyott szegényke.

A falubeliek, különösen az asszonyok, nagyon sopánkodtak ezen az érkevény esetén. A bírót is megszólították. — Csináljon már kend valamit ezekkel a cigányokkal, mert itt fagynak meg rakásra. Oh, oh, azok a szegény nyomorultak! Igaz, hogy cigányok, de hát lássa kend, ők is csak az egy Isten teremtséi.

Az esztergomi hercegprímásnak nagy uradalma van Vályogson. Itt ugyan csak béregszádt tart (az intéző a közeli Pusztamártonh lakik), de uradalomszamba megy ez a bírka is. Nagy, tágas gazdasági épületek vannak a Gerece aljában.

A bíró szolt a béregszádnak, mire az kiment a cigányokhoz. — Hát morék, hányan vagytok? Vagytok elegen, látom, de azért az ökoristálóban elfertek mindnyájan. Ott jó meleg van. Hát csak iszkiri, egykettőre.

Azt várta a béregszáda, hogy erre a szávrá a cigányok mind odarohannak hozzá s kezét, lábát csokolják a nagy jóeselekedetért.

Nem egészen így történt. Köszönni köszöntek a jó sziveséget, fel is ezihelődtek, el is mentek mindnyájan az ökoristálóra, de nem igen ugrándoztak az örömtől.

Pedig az ökoristáló pompás téli szállás volt. Huszonnegy darab ökor kerőzdött ott egy sorban a jászlak mellett, nem esoda hát, hogy jó meleg volt benne. Volt ott széna is, szalma is bőven, a miben a cigánygyerekek vigan hanezurozhattak volna. Bevárhattak volna itt az idő megfordulását, de nem várták meg. Másnap reggel sorjában kihuzozkodtak a meleg tanyáról, s visszamentek a sátraikba.

— Hát nem volt nektek itt jó? Miért mentek ki? fõrdet rájuk a béregszáda.

— Jó volt, instáljuk a nemzeti gazda urat, igazán nagyon jó volt. — Hát akkor miért huzozkodtok ki? — Hát csak azért instáljuk, mert jó volt, nagyon jó volt, köszörjük is alázatossággal a szállást, de hát egy kicsit — bides volt. — No a teremfátokat, mondá erre a gazda mérösen, nem hiába nem szolta a cigány a szántást, de meg az öbrnek se szereti a szagát, mert az huzza az élet. A béresnek nem bides az ökoristáló, de nektek az. Hát menjetek a pokolba.

Odáig nem mentek a cigányok egyhuzamban, de a mint egy kicsit megenyhült az idő, fölkeredtek és elhagyták Vályogost.

Valami két-három évvel történt ezután. Az öreg Ambrus egy oláhezigányval összeütközve dalolta végig Vályogos hosszu utczáját. A cigányknak is volt egy pint bor a — szélső kezében, az öreg Ambrusnak is, úgy dülöngöztek, úgy dalolgattak. Olykor-olykor megállt s ittak az egymás üvegéből, aztan meglint összeütköztek.

A nótaszóra kiálltak az emberek. Ismeretlen volt még az a nótá Vályogson: Göndör hajad simítsd hátra. . . . Az öreg Ambrus meglát s felkezevel simogatni kezdte a cigány esimbókos üs-tökét.

Az emberek nevettek ezen a jeleneten. — Nem nézzék azt a vol bonodot, mit csinál megint. Mindég fog magának valami mulató pajtit. Hol drótos töföt, hol mást. A multkor az üveges Lörinczelet járta a bonodját, most meg oláhezigányt fogott. De nézzék, milyen derék legény az a cigány.

— Ám én, de furasa, hogy elszakadt a bandájától, hisz az oláhezigány sohase jár egyedül.

— Talán kiakolbolították valamiert. — Vagy ő csapta el magától a bandát. A mulató pajtik tovább daloltak, nem törődve a beszéddel. A mint egy verset eldaloltak, megálltak.

— Testvér, hogy is hinak? kerde az öreg Ambrus. — Janinak.

EGYETÉRTÉS

amelyet a legutóbbi jegyzékhaboru vesze...

megalapítása végett nagy oroszokos...

Valójában úgy áll a dolog, hogy orosz...

Egy török-bolgár-bizottság, hír szerint...

megalapítása végett nagy oroszokos...

Az interpelláció nagy feltűnést kel...

A Daily Mail itteni levelezőjének értes...

A Neues Wiener Journal-nak azt jelen...

Pontos számítás szerint mozgatás eszt...

A Figaro a Konstantinápolyból érke...

Virágokat tartott a kezében. Jó ideig e...

nak a számát, a melyek a bolgár hatá...

Sz. Pétervár, február 12.

Politika körében sokat kommentálják...

Igen komoly hírek érkeznek. A portá...

Nem titkolhatom el, uraim — válszo...

En nagyon bírom a szultán 6 felség...

De miért? ... Hisz ön babonás!

Igaz biz a, Janinak. No lásd, már me...

IFJUSÁGOM, SZERELMEM.

IRTA: FRENSENCSUSZTÁV.

— De miért? ... Hisz ön babonás!

— Valósággal buskomor lett.

— De miért? ... Hisz ön babonás!

hoz hasonlóan — azt akarjuk, hogy a Balkán-térségben helyre...

Sz. Pétervár, február 12.

Frankfurt, a Majna mellett, február 12.

Az orosz propaganda hívei körében nagy...

Sz. Pétervár, február 12.

Hír szerint Paprikov hadügyminiszter...

Konstantinápoly, február 12.

A szaloniki 3. hadtest területén két uj...

Hír szerint az orosz állományok az azofiai...

a régebben határozott 1 óránál. Persze...

Sz. Pétervár, február 12.

A kormány részéről jelen vannak: Széll...

A katona javaslatairól.

Hellebronth Géza: A javaslatnak Fejérvá...

Baró Fejérváry Géza: Talán mégis...

Baró Fejérváry Géza: A XIV. Lajosok meg...

Baró Fejérváry Géza: De a miniszter fard...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Hosszasan vélelve a...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Ez a miniszter szerin...

Kubik Béla: Ez a miniszter szerin...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

törvényjavaslatot. (Ha Ezután 61 percz szün...

A képviselőház ülése február 12-én.

A kormány részéről jelen vannak: Széll...

A katona javaslatairól.

Hellebronth Géza: A javaslatnak Fejérvá...

Baró Fejérváry Géza: Talán mégis...

Baró Fejérváry Géza: A XIV. Lajosok meg...

Baró Fejérváry Géza: De a miniszter fard...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Hosszasan vélelve a...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Ez a miniszter szerin...

Kubik Béla: Ez a miniszter szerin...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

Baró Fejérváry Géza: Nevelési eszköz. (B...

Hellebronth Géza: Nevelési eszköz. (B...

KIS HIRDETESEK

E hirdetés rovatban minden... TELEFON 706.

Magy. kir. államvasutak... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélhígy vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltekik.

Használt és új pénz-szerkezetek... TELEFON 706.

Intelligens harna leány... TELEFON 706.

Főherceg Nagyon siráson... TELEFON 706.

Csinos leány... TELEFON 706.

Véd-és dazszó... TELEFON 706.

Mely uriember... TELEFON 706.

Közösházartást... TELEFON 706.

24 éves... TELEFON 706.

Ki tart velem?... TELEFON 706.

Szeretnék szeretni... TELEFON 706.

Levelet szép hölgyeim... TELEFON 706.

24 éves... TELEFON 706.

Nevelőnök... TELEFON 706.

Gimnáziumi... TELEFON 706.

Szólóverszők... TELEFON 706.

Szólóverszők... TELEFON 706.

Posztó... TELEFON 706.

Pályázat... TELEFON 706.

Pályázat... TELEFON 706.

Pályázat... TELEFON 706.

Vérpiros fajnaranas... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Vérpiros... TELEFON 706.

Perfekt magyar - nemet levelező... azonnali belépésre kerestetik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Neustein Fülöp... hashajló labdacsaik.

Linhart Vilmos... Színházi díszletek.

Butorokat... teljes lak-berendezéseket.

Legjobb kincses bánya... magva a termőföld.

Legjobb kincses bánya... magva a termőföld.

Legjobb kincses bánya... magva a termőföld.

Legjobb kincses bánya... magva a termőföld.

Legjobb kincses bánya... magva a termőföld.

Biztos gyógyulást keresőknek... nem betegségben szenvednek.

Dr. Garai Antal... Nőknek külön várterem.

Pályázati hirdetmény... A szülőség b. é. vasut Szakács Állomásán.

Pályázati hirdetmény... A szülőség b. é. vasut Szakács Állomásán.

Pályázati hirdetmény... A szülőség b. é. vasut Szakács Állomásán.

Pályázati hirdetmény... A szülőség b. é. vasut Szakács Állomásán.

Pályázati hirdetmény... A szülőség b. é. vasut Szakács Állomásán.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

Most jelent meg! Dóczi Lajos Munkái... első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.